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朝日村教育委員会令和４年３月定例会会議録 

 

日時 令和４年３月 29 日（火）午後 1 時３０分 

場所 役場 大会議室 

 

１．開会 

午後１時３０分 

 

２．出席委員の氏名 

教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 

委 員  清澤 あゆみ     委 員   清沢 喜代登 

委 員  上條 正光 

 

３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 黒田 敏樹 

朝日小学校教頭 小柳津由紀（転任挨拶） 

教育次長 上條 靖尚 

課長補佐 上條まゆみ 

担当課長補佐 上條  信 

保健師         羽廣 郁美 

傍聴者       無 

 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和３年度 第１２回朝日村定例教育委員会を始めます。 

令和３年度も、残すところ３日となりました。 

官公庁や教員の年度末人事異動の報道が目につくようになりました。３月と言うの

は、ちょっと心が落ち着かない季節ですね。 

先日１７日は、小学校の卒業式、２４日は保育園の卒園式が挙行されました。コロ

ナで縮小しての開催でしたが、短時間の中にも厳粛さがありました。小学校では卒業

証書をパッと広げて誇らしげに保護者に見せていました。保育園では、大きな声でハ

イの返事をし、ありがとうございましたと述べていました。どちらも大変立派でした。 

向陽台の第３期造成が進んでいますが、その前に行った発掘調査で出た、土器類が

県から返還されてきました。新聞にも出ていましたが、大変貴重なものが出て来てま

して、古いものでは 5500 年ほど前の土器が出ているとのことでした。文様が引き継

がれていることから永く永住していたことが分かり、当時から、朝日村は非常に安定

した土地柄であったことが証明されたというお話もありました。 

私事ですが、この 3 月末で任期が終わります。これで区切りと思っておりました

が、3 月議会で議員の皆さまの同意をいただいて再任という運びになりました。私と

しては、本当に私の様な者でよいか複雑な思いもありますが、決まった以上はまた村

のために頑張りたいと思います。教育委員の皆さまにはこれまで様々な面でお支えを

いただき本当に感謝であります。元より微力な私でございますが、今後ともご指導の

ほどよろしくお願いいたします。 
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それでは定例教委に入らせていただきます。 

 

百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、中村八重美委員と清澤あゆみ委員にお願い致します。 

   尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 

 

百瀬司郎教育長：本日は議事１件、報告８件の計 ９件となっております。 

それでは議事に入ります。 

 

百瀬司郎教育長：先に、５報告第３号の保育園、小・中学校における支援状況について、

羽廣保健師から報告をお願いします。 

 

羽廣郁美保健師：５報告第３号 保育園、小・中学校における支援状況について報告。 

 （支援会議 13 件、訪問３件、対応が必要だったケース４件、副学籍制度内容） 

 

休憩 

 

朝日小学校小柳津教頭転任挨拶 

 

再開 

 

４ 議 事 

第１号 令和４年度社会教育事業計画について 

 

百瀬司郎教育長：第１号 令和４年度社会教育事業計画について説明をお願いします。 

 

上條信担当課長補佐：第１号 令和４年度社会教育事業計画について説明する。 

   教育大綱を基本に各社会教育事業計画を進める旨説明する。 

    

上條正光委員：２点お願いします。公民館事業のあり方検討会を年６回開催とありますが、

スケジュール感と会議に参画するメンバーをお願いします。 

 

上條信担当課長補佐：年６回の中でたたき台でなく事業の方向を決めていきたいと思いま

す。また、分館の問題にも取り組んでいきたいと思います。構成メンバーについ

ては、公民館の役だけでなく区長、保護者などや村の役の方も入っていただくよ

うに考えています。 

 

上條正光委員：公民館事業のあり方については広くいろいろな方面からの意見を是非取り

入れていただいてあり方を検討していただきたいと思います。また、昨年アンケー

トも行いましたが、世帯の代表の意見だけなので、多くの世代のニーズを拾って公

民館の在り方を決めていっていただきたいと思います。 

 

百瀬司郎教育長：これについては、来年度１年かけて検討していくということになります。

また、事業も並行して進めていくということになります。教育委員の皆さんからご
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助言をいただき、一緒に考えていただきたいと思います。 

 

中村八重美委員：要望お願いです。社会教育事業、公民館事業の課題も絞られていきなが

ら解決していくというお話でした。またコロナの中出来なかったという時期は過ぎ

て、コロナ禍でもどういった活動ができるかという方向に進んでいくと受け取れま

した。みんなの意見や力を借りながらこの計画が村民の意向に沿いながら活動が進

んでいくことを願っています。よろしくお願いします。 

 

清澤あゆみ委員：要望になります。基本計画にある住民同士の連帯感を盛り上げ一人ひと

りが積極的、主体的にという部分は大事だと思っています。今一番ここが薄れてい

る部分だと危惧するところだと思います。中村委員のお話のとおりコロナだから出

来ないということでなくて、教育長も事業を並行してやっていくという発言にもあ

ったようにできることをどんどんやってもらいたいと期待するところです。また、

既に行っているところもあるようなので見に行ければと思います。 

入山辺でそば打ち体験を行うということで行ってきました。その際気が付いたの

は、公民館が活きていると感じました。朝日村の公民館と比較したときに朝日村の

公民館は寂しいと感じます。活きていると感じるのも積極的に活動が行われている

ということがあると思います。入山辺の担当の方を訪ねて行くことも参考になると

お思います。地域の方に関心を持ってもらうということは大事なことだと思います。

今までやっていたことを続けるというのも大切ですが、興味を持ってもらうことを

新しく始めるということも一つだと思うので、私も一緒に考えたいと思います。今

年は大事な時期になるなと、とても思っています。 

 

百瀬司郎教育長：そのほかございますか。無いようですので集約いたします。この件につ

いて可決としてよろしいでしょうか。 

 

異議なし。 

 

    それではこの計画で進めていきたいと思います。 

 

百瀬司郎教育長：次に、５報告に入ります。 

 

５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ４月の行事予定等について 

 第３号 保育園、小・中学校における支援状況について（保健師報告） 

 第４号 教育相談員の設置について 

 第５号 教育委員会・公民館人事体制について 

 第６号 小学校の様子について 

第７号 ３月定例議会一般質問について 

第８号 あさひ保育園の現状と今後の取り組みについて 

 

第１号 主な行事等報告について 
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  ２月 26日から３月 31日までの主な日程 

  朝日未来塾（閉講式）【中止】、市町村教委連絡会、教育長：前月承認の伊那市立伊那

小学校指導、議会開会、小学校・中学校卒業式 ほか 

 

第２号 ４月の行事予定等について 

  ４月１日から４月 30日までの行事予定 

  保育園入園式、小学校・中学校入学式 ほか 

 

第４号 教育相談員の設置について 

新年度教育相談員として宮内氏を置く旨。 

 

第５号 教育委員会・公民館人事体制について 

新年度の職員の内示が出されたことに伴う職員体制と、公民館関係職員の事務所は中

央公民館事務所に常駐する旨。 

分館長など公民館役員の報告。 

 

第６号 小学校の様子について 

黒田敏樹小学校長：今年度の活動の状況。新年度の学級編成案と職員配置。コロナ感染対

策とレベルに応じた対応について他 

 

第７号 ３月定例議会一般質問について 

    小林弘之議員「児童の社会スポーツの振興について」  

    塩原智恵美議員「朝日村教育行政の現状と課題」 

    羽多野美映議員「全村民が参加する村政を目指す投票率向上の取り組みについて」 

   （若い世代の投票率を上げるために小中学校で出前講座などを積極的に行うべ

きと思うがいかがか） 

 

第８号 あさひ保育園の現状と今後の取り組みについて 

新任職員の療養休暇等ついて説明。 

 

６．周知事項 

(1) 平成２６年地教行法一部改正に伴う通知について 

・地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部を改正する法律について(通知)

内容の確認 

 

(2)「長野県学事関係職員録」への関係者名の掲載について 

 

７．その他 

  (1) ４月定例教育委員会等の日程について 

     日時：４月２２日（金）午後 13 時 30 分から 役場 会議室 
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  (2) 小・中学校入学式について 

   ・朝日小学校 

    日 時  ４月６日（水）午前９時２５分～  出席：村長、議長、教育長 

 

・鉢盛中学校 

    日 時  ４月６日（水）午後  来賓出席なし 

 

  (3)あさひ保育園卒園式について 

    日 時  ４月５日（火）午前１０時～  出席：村長、議長、教育長 

 

(4)その他 

 

百瀬司郎教育長：それでは以上で、第１２回定例教育委員会を閉めさせていただきます。

ありがとうございました。 

 

８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 

 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 

４に記載のとおり 

 

１０．議決事項 

なし 

 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 

 

１２．閉 会  午後４時１１分 

 

 

令和４年３月 29 日 

 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       中村八重美   

  教育委員       清澤あゆみ   


